

Z československé republiky

Zmizelá a zase nalezená zlato.

Když před nedávnem zatečen byl pro nedovolený prodej zlata inf...

Kdo chce vyvézt hrůšky, musí dokázat, že dvakrát tolik prodal doma.

Správní komise úřadovny pro zeleninu a ovoce podala ministerstvu pro zásobování lidu návrh, aby vzhledem k velké le...

Válečco.

Spisovatel Alois Mršák napsal do brněnského "Svobody" šest tisíc miliónů dluhů nám hrozí a my se — veselíme!

Cukrovary velkostatkářů Děpota Černína v Dymokurech v Čechách získala dle Československého Národního Hospodáře v Brně...

Nové názvy v Košicích.

Na rozkaz "hlavního policejního kapitána" v Košicích musí dle rozkazu ministerstva s plnou mocí pro Slovensko do 30. září vš...

slovenskému, — což lze ovšem libovolně vykládati. — Všechny znaky a pod. připomínající dř...

O odjezdu amerických legionářů z Prahy.

Národní listy ze dne 12. září píší: Včera o 5. hod. odjel z Wilsonova nádraží poslední transport našich amerických legionářů do svých domovů.

Po 1000 letech obnovení bohoslužby v jazyce slovenském.

Bratislava, 15. září. — V Karlově Vsi, 3 km. od Bratislavy, byla večer odpoledne uspořádána s církevního i národního hlediska významná slavnost. Po 1000 letech konaly se zde zase poprvé římskokatolické bohoslužby v jazyce slovenském.

Pomník osvobozeného Slovanů.

V "Slovenské Denníku" byl uveřejněn pozoruhodný návrh Ješka Hofmanna, aby z maďarských uhlavňovaných pomníků byly zřízeny pomníky osvobozeného Slovanů. Odvolává se na pařížské a rakouské pomníky v osvobozené Itálii, které byly opatřeny dodatečnými neb úplně novými nápisy.

Nový státní škola v Praze.

Přijímací zkoušky do školy generálního štábu skončily 13. září. Netřeba vykládati národní zájem, z něhož vyplývá založení této školy.

Její poslání jest vychovávat přímě a stále pomocníky vztupující velitelství, vesměs to důstojníky, kteří musí být pečlivě vybíráni, jak co do všeobecných vědomostí a zvláště vojenských, tak co do charakteru a loyality k republice. Nová škola ovšem Besetem z francouzské misie. Vrhni profesoři jsou francouzští důstojníci a důstojnickými patentem, vyvolení pečlivě z nejlepších mezi těmi, kteří se vyznamenali za války. Jest jisto, že vyučování na škole bude na výši všech novostí, že bude spočívati na solidních principech — ověřených zkušenostech pětiletého válečení, a že českým důstojníkům bude vštěpován duch loyality, vlastenečství, lásky k vojenskému povolání a bezmezné oddanosti k demokratické armádě národní.

Rakouský sněm schválil smlouvu

Vídeň, 18. října. — Rakouské národní shromáždění schválilo večer smlouvu, jež uzavřena byla v St. Germain. Ratifikace smlouvy byla odhlasována bez debaty. Jenom německá národní strana byla proti schválení smlouvy.

Mnoho osob popraveno bylo v Rize

Stockholm, 18. října. — Prof. Guido Schneider z Rigy v přednášce zde uspořádané prohlásil, že bolševici zastřelili 23.632 mužů, žen, a dětí v Rize. Popravě byli opíli, tak že nemohli dobře mřít. Mnozí k smrti odsouzení byli popraveni po první raně a popraveni za smrti stříleli znovu a znovu. Mladé dívky se bolševickým nabídky k provádění poprav.

Francie posílá pomoc Kolčakovi

Londýn, 17. října. — Zprávy z Omska oznamují, že velká družina francouzských aviatiků přibyla do Krasnojarska na pomoc Kolčakově armádě. Nedostatků důstojníků v sibiřské armádě bude záhy odpočineno, neboť 250 důstojníků armády Denikinovy nalézají se na cestě na Sibiř.

Brzké rozřešení otázky Rjeki

Paříž, 17. října. — V kruzích konferenčních má se všeobecně za to, že otázka Rjeki bude co nejdříve rozluštěna k uspokojení všech stran. Itálie v zásadě přijala návrh o vytvoření neodvislého státu z Rjeki a okolí a žádá toliko o přičlenění distriktu Volosca, tak aby hranice tohoto státu do téžaly se přímo hranice Itálie. Italové mají za to, že tento distrikt, který má jenom několik tisíc obyvatel, bude přičleněn Itálii bez podmínky, neboť bude to mítí trojí výhodu. Zabrání se předstírání, že aby Rjeka obklopena byla úplně jihoslovenským územím, Rjeka stane se skutečně překážkovým státem mezi Itálií a Jugoslavií a Itálii bude učiněn jistý ústpek, který umožní kabinetu, aby přiměl národ k přijetí kompromisu. Italové vedle toho žádají, aby o stroj lagoda při Dalmačii připojen byl k tém, které dle původního plánu Itálii byly přičleny.

Bolševická pfenis-va úplné selhala

Londýn, 17. října. — Ofensiva, kterou bolševici zahájili proti pravému křídlu armády generála Denikina severně od Caryeina, mezi řekami Dorn a Volhou, úplně selhala. Dle oznámení z hlavního štábu generála Denikina, Bolševici tel našich legionářů, kteří snažili se obhájit zpřijemnění jim chvilně odjezdu. Tak dlužno uvésti krátě, že žena z Poděbrad a okolí, které sebraly a odevdaly jim během tří dnů 6 beden potravin a 1000 K. Husitské ženy uspořádaly pro ně několik veškeré na rozloučenou a vspomněly jich při odjezdu každého vlaku právě tak jako členky pražského Sokola, které za vedení pl. Kavalerové obdarovávají je při odjezdu různými dárky a občerstvením. Na přílepkou za celý věnovanou dárku odjíždělojm Američanům z "Fondu učitele V. Beneše a rod. Novotného" celkem 1210 franků a 25 dollarů. Věna dárčům srdceň díle! (A. K.)

kapitán-pilot Aug. Charvát včelil v neděli, dne 7. září, v Berouně, kde toho dne shromáždilo se celé okolí, přivítati hrdinu francouzských letů a obdivovati jeho odvážné a přesnostní a jistoty prováděné umělecké výkony letové. Za slunné pohody vznesl se kapitán o 3. hodině odpolední na Blériotavé stroji, v závratné výši kroužil nad hvězdy Poděbrádkým, střemhlav vrhal se na místo letiště a opět klidným vzestupem přesvědčoval nešťastné zástupy o jistotě ovládnání stroje, kolmo stoupal do výše a nádhernými přemety přecházel opět v kroužení. Údiv vzbuvovaly jeho výkony a radost v obecenstvu tím větší, že byly to umělecké výkony Čecha, jež přesvědčily, jak daleko došla naše aviatika. Vzet pořádaní počí "Sokolá", jenž vděčí bratrokapitánům za jeho vzácnou ochotu.

tel našich legionářů, kteří snažili se obhájit zpřijemnění jim chvilně odjezdu. Tak dlužno uvésti krátě, že žena z Poděbrad a okolí, které sebraly a odevdaly jim během tří dnů 6 beden potravin a 1000 K. Husitské ženy uspořádaly pro ně několik veškeré na rozloučenou a vspomněly jich při odjezdu každého vlaku právě tak jako členky pražského Sokola, které za vedení pl. Kavalerové obdarovávají je při odjezdu různými dárky a občerstvením. Na přílepkou za celý věnovanou dárku odjíždělojm Američanům z "Fondu učitele V. Beneše a rod. Novotného" celkem 1210 franků a 25 dollarů. Věna dárčům srdceň díle! (A. K.)

Pomocné oddělení v nemocnici sv. Josefa.

Nemocnice sv. Josefa zřídila oddělení, kde nenaletným a méně závažným nemocným, mimo nemocnici, poskytuje se lékařská rada a dietní buň zdarma, neb za velice nízký poplatek. Působně bude naloženo i s případy porodními. Ordinauje se od 2 do 4 hodin odpoledne. — Vzhed do tohoto oddělení jest na jižní straně nemocnice.

Rumunsko navrhuje velkou alianci

Paříž, 15. října. — Depesha časopisu Temps z Bukurešti praví, že rumunské časopisy odporučily alianci mezi Itálií, Francií a Rumunskem, ku které Polsko, Jugoslavie a Československo mohly by se připojiti. Jednalo by se o jakousi románsko-slovanskou alianci.

TRZNI ZPRÁVY.

Table with market prices for various goods like wheat, flour, and oil, including prices per bushel and per hundred pounds.

Obilní trž.

Table with grain market prices for different types of wheat and flour.

SKOPOVÝ DOBYTEK.

Table with sheep market prices for various breeds and weights.

Obilní trž.

Table with grain market prices for different types of wheat and flour.

SKOVÝ DOBYTEK.

Table with sheep market prices for various breeds and weights.

Nemoci ledvin. Advertisement for kidney and liver medicine, describing symptoms and the benefits of the treatment.

Severův Silitel ledvin a jater. Advertisement for a kidney and liver tonic, highlighting its effectiveness for various ailments.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA. Advertisement for the manufacturer of the kidney and liver medicine.

Pomocné oddělení v nemocnici sv. Josefa. Advertisement for a medical clinic offering free or low-cost services.

Nemocnice sv. Josefa zřídila oddělení... Advertisement for a medical clinic offering free or low-cost services.

Rakouský sněm schválil smlouvu. Advertisement for a medical clinic offering free or low-cost services.

Mnoho osob popraveno bylo v Rize. Advertisement for a medical clinic offering free or low-cost services.

Francie posílá pomoc Kolčakovi. Advertisement for a medical clinic offering free or low-cost services.

Brzké rozřešení otázky Rjeki. Advertisement for a medical clinic offering free or low-cost services.

Bolševická pfenis-va úplné selhala. Advertisement for a medical clinic offering free or low-cost services.

MALÝ OZNAMOVATEL. FARMY POBLÍZE VEZUBŮTAJICI OMAHA.

V okresu Washington 100 akřů, 1 mil od Irvingtona a 10 mil od Omahy, celá farma dlehládně opáskaná; 35 akřů do linového pozemku s živou vodou; 12 akřů vaječků; byla vždy majitelem a držána v dobrém pořádku; stavby a zvelebení mají při nejmenším hodnotu \$18,000; cena \$340 akř; podmínky, \$22,000 dluhu může zůstat na farmě při 5 1/2%.

Těž 120 akřů na Military cestě, za 40,000 stavby, farma se rozkládá na výše položeném pozemku a jak vité, to jest, jedna z prchč cest, jež bude vydlážděna, proto dostatek se v před prosperitě, jelikož cena stoupne, jakmile bude cesta vydlážděna; cena \$340 akř; \$14,000 se počká na delší dobu při 5 1/2%.

80 akřů v okresu Douglas, 7 1/2 mile do středu Benson, dobře zvelebená výše položená farma; 12 akřů vaječků, 5 akřů jetele, 10 akřů pastviny, byla vždy majitelem vydržována ve výnoce dobrém stavu; cena \$330 akř; \$4,500 marky na místě při 5 1/2%; na libovolné splátky. Zdejší tuto uvídně.

80 akřů na stejnou vzdálenost do města v okresu Douglas; cena \$320 akř; \$12,000 se počká při 5%.

V okresu Barry 80 akřů na polov cestě mezi Moringfield a Gretna, 18 mil od Omahy, zvelebená a znamenitý producent; cena \$285 akř.

Těž 226 akřů v okresu Barry; dobrá dobytčká farma v Elkhorst doli, pěkný pozemek, nezaplavuje se; cena \$225 akř; počká se \$20,000 na prvý marky.

Zde jest dobrá farma o 96 akřech, 2 1/2 mile od Benson, 1/2 mile od dlehládně Military cesty; stavby a zvelebení mají hodnotu \$5,000; cena \$350 akř.

Těž 40 akřů obecně známá farma, 3 mile od Benson; 6 akřů vinice, červených malin, černých malin, rýž, angrešt, křepel; hrnkový sád, vlně, jabloně, stromový včelo dluhu, přibližně mnoho zde je uvedeno; moderní 8-váltnový díln, vytápění horkou vodou; vlastní elektrické osvětlovací zařízení; světla ve všech budovách; farma na dlehládně pozemku; cena \$23,000.

Navštivte nás, nebo píše na: GRAHAM PETERS REALTY CO., 829 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.

—Advertisement 348-3p1

HELEDAJI SE RODÁCI z Hrabšína ob Čelavci — zvláště rodina Lutrova a Vávrova. Budouli tuto výzvu čísti, necht' ihned odepišou na adresu: Frank Olive, Constock, Star Road, Neb. — Advertisement T14-1p.

UPRÍMNÉ NABÍDNUTÍ K SňATKU. — Přeměti slavnostně zveřejňuje, 40-letý vdovec a otec několika dětí — nejmenších 6 let a nejstarší 15 roků stáří, přeje snbě za příčinou sňatku seznámiti se s krajankou přírodněmu stáří. Vlastním dobou zařízením farmu o půl akři pozemku. Necht' se blíží jen taková, která by měla zálibu na farmě, nymě dítém chytka by byti dobrou matkou a moře dobrým manželkou. Zert vytažen. Za dohru domov a spojenímu budoucnost mládí. Dopisy adresujte pod značkou Farmer 3, in care of Pokrok Publ. Co., 1417-19 So. 13th St., Omaha, Neb. — Advertisement T14-1p.

PERI PERI PERI! — Kupte si kuchařku a kuchařku, kteří za nejvyšší křávy ceny. Prodáváme bílou a bílou vykořisťování za nejvyšší ceny. Píšte si o vorky. COORDED FEATHER CO., P. O. Box, 629, Berwyn, Ill. — Adv. T11-4-c

FEJME SE soubor kuchařka a družba soubor, 10 roků. Zádné prání práda. Domovník vykonává venčké 10-4 práce v Kuthon. Čtlné pokoy a koupelny a společenským pokojem. Trvalé místo. Měla \$50 měsíčně pro vaření. Musí mít dobrý odměnění. Zveřejnění jízdné do Lincoln bude zaplacené. Blatě se u Mrs. Frank H. Woods, 421 25th Meridian Blvd., Lincoln, Neb. — Advertisement T13-3

NA PRODEJ — Nový 5-akřový včelník s basmentem, postavený ve Weston na luse pozemku, cizlo by 5 akřů. Vše opateno a každá stopa pozemku jest sňák plná. Cena \$5,500. Paříž by vás to zalíbilo, dopřete nám obědně toho, nebo se poradte s Weston bankem. MOORHEAD REALTY COMPANY, Moorhead, Minn. — Adv. T14-4p

DR. KAR. H. BREUER — Opatřuje a léčí nemoc. DR. MILOSLAV J. BREUER, alergista a vnitřní lékař. ČESTÍ LÉKÁRI

Při naší slavné škole dokonalem laborator a rozpracování všech nemocí. Máme nominální spojky pro všechny operace v vnitřní přílohy nemocí. Číslova v pokojí číslo 216 Security Mutual Budova.

Severovýchodní roh 13. a O alle, ve druhém poschodí v předs. Lincoln, Neb.

ČESKÝ ODBORNÍK — učí — učí — učí a hraje 16. A FARMAT ULICE, OMAHA, NEB. Léčí bola všeobecné orgány

DR. J. J. WARTA 1225 — 24 First National Bank Bldg.